

Минавайки на червен светофар, колата на Бойко Борисов се блъснала в колата на Цветанов, който пък от своя страна карал в лентата за насрещно движение.

Виновник за катастрофата е предходното правителство, защото не е направило България с ляво движение като в Англия.

## Днес Видин трябва да има воля за промяна

Това заявява в разговор за в. „НИЕ“ кандидат-кметът Герго Гергов и добавя:

„Сериозна икономическа стратегия за развитието на общината; условия, осигуряващи конкурентноспособността на видинските предприемачи и адекватна социална политика, приоритетно насочена към създаването на по-добри условия за живот – това е формулата на успеха за нас – хората на Видин“.

- Г-н Гергов, Вие сте регионален директор и то за две области на водеща финансова институция и в. „НИЕ“ вече

имаше възможността да запознае своите читатели с Вашето професионално развитие. Защо навлизате в политиката при сериозната Ви реализация като banker?

- Политиката за мен не е самоцел. Уверен съм, че мога да бъда полезен за промяната на

на стр. 2



Отпуска започва България!

ПОНЕДЕЛНИК - сряда 29 - 31 август 2011 г. бр. 62 (2599) год. XXII 30 стотинки

Избори '2011

## Ще бъда национален президент



- Проф. Василев, преди дни обявихте, че ще се кандидатира за държавен глава, какъв президент ще сте Вие – социален, реформатор или друг?

Като имам предвид

условния характер и заблуждаващите нюанси на всички подобни етикети, надявам се да бъда национален президент. Президент на България, а не резидент на външни сили. Президент на български-

### заявява кандидатът за държавен глава проф. Николай Василев

те граждани, а не туземец агент на висшата еврономеклатура. Президент с лично достойнство и без лични интереси, който разполага с достатъчно морален и интелектуален капацитет, за да може да възроди националното достойнство и да защити националните интереси.

В работната ми платформа са включени някои задачи, показателни за волята и решимостта ми да разбия криминалното статукво, да иницирам радикални промени и най-важното - да служа на хората:

1. Ще управлявам чрез народа. Ще иницирам референдуми по онези

важни въпроси на нашето развитие, по които нашите граждани могат да вземат отговорно и информирано решение и ще налагам волята на народа в стратегията и тактиката на управляващите;

2. В духа на детайлно разгърнат и икономически обоснован протекционизъм (да го наречем модерен икономически национализъм) ще защитавам всекидневните интереси на родния дребен и среден бизнес;

3. Ще направя всичко възможно за конституирането на Граждански трибунал, председателстван

на стр. 3

## Рехабилитация на „Панония“ – да, ама догодина

Не се знае кога ще започне и ремонтът на общински улици, обявен предизборно от Видин

През миналата седмица от Община Видин съобщиха, че е приключила процедурата по избор



Дали видинлии няма да се окажат прави в прогнозата си за ремонта на надлеза и бул. „Панония“ (виж малката снимка)?!

на фирми-изпълнителки за осъществяването на два мащабни проекта – реконструкцията на бул. „Панония“ и ремонтите на улици в общината. Консорциум „Бдин“ (в него влизат „Стреза“ ЕООД – София и

„БКС – Бъдинстрой“ ООД) и „Видапътстрой“ ЕАД съответно са спечелили двете общински поръчки.

Стана ясно, че вероятно

на стр. 2

## Във Видин се заражда активно гражданско общество като коректив на властта



Любчо Йонов (вдясно) и Павел Михайлов, членове на ИК „За възраждане на Видин“ представиха дейността на гражданското движение през изминалите 5 месеца и предстоящите му инициативи.

В средата на миналата седмица представители на Инициативен комитет (ИК) „За възраждане на Видин“ представиха

постигнатото до този момент от гражданското обединение. Любчо Йонет (ИК) „За възраждане на Видин“ представиха

на стр. 5

**TREMOL** ПРОМОЦИЯ ЗА АПТЕКИ И ДРОГЕРИИ до 15.09.2011г.

■ БЕЗПЛАТНА ДОСТАВКА  
■ БЕЗПЛАТЕН ЕДНОГОДИШЕН АБОНАМЕНТ ЗА СВЪРЗАНОСТ С НАП  
■ ЕКСПРЕСНА ФИСКАЛИЗАЦИЯ ПРИ ОФИЦИАЛЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ НА ТРЕМОЛ

Телефони за поръчка: 062/677 844; 062/600 844 (91)  
Уеб сайт: promo.tremol.bg

TREMOL M-KL 389 лв. 311<sup>20</sup> лв.  
TREMOL FP01-KL 408 лв. 362<sup>70</sup> лв.

\*посочените цени са без ДДС

**ГИПС АД**

ПРОИЗВОДСТВО НА ГИПСОВИ И ЦЕМЕНТОВИ ШЛАКЛОВИКИ, ЛЕПИЛА И МАЗИЛИИ

с.Кошава, обл. Видин, пощ.код: 3771  
тел: 094 / 600 538, 600 539 Факс: 094 60 40 12  
Пласмент: тел / факс 094 / 600 553;  
e-mail: gips-ad@infotel.bg; gips-ad@dir.bg  
www.gips-ad.com

**VIDACHIM**

3700 Vidin, Bulgaria, South Industrial Zone, Tel. +359 94 600 230, Fax. +359 94 600 305

E-mail: vidahimad@mail.bg; www.vidachim.com

**КНАУФ**

Избори'2011

# Днес Видин трябва да има воля за промяна

▷ от стр. 1

Видин към по-добро. С рутината, която добих в своята област на професионално развитие, с желанието ми да работя за града ни и с енергията и амбициозността, които имам, смятам, че мога да реша ключовите за Видин проблеми.

Това е идеята – не мога да съм безучастен, не мога да гледам как Видинско запада при положение, че има шанс за промяна - и в социален, и в икономически аспект. Видин трябва и заслужава да има бъдеще.

**- Вие сте оптимист в това отношение, но защо?**

- Разбира се. Регионът има потенциал - и като

хора, и като ресурси, и като география. И съм убеден, че като един бъдещ кмет на Видин, знам как и мога да помогна този потенциал да се развие. Не очаквайте от мен песимизъм и негативизъм за Видин.

От мен могат да се очакват действия. На първо място - свързани с изграждането на стабилна стратегия за развитието на община Видин, в която наред с конкретните мерки за стабилизиране на финансите, ще бъде отделено сериозно внимание на местните предприемачи, чието развитие днес крещящо се нуждае от коректността на местното управление. Коректност, която да осигури реални условия на конкурентоспособност, катего-

рично чрез редица законови управленски похвати.

Това е перспективата - създаване на предпоставки за привличане на инвестиции и за подобряване на социално-икономическия живот във Видин. Само така могат да бъдат реализирани и приоритетите, свързани с по-доброто битие на уязвимите групи хора в нашата община. В това число както на възрастните от областния град и местните села, така и на младите, чиито шансове за продължаващо обучение, кариерно израстване и развитие с чиста съвест днес можем да определим като нулеви.

**- Все пак ще имате едно не добро наследство, ако вземем пред-**

**вид състоянието на общината, особено в последните години.**

- Състояние, породено от не добро управление, което е неоспорим факт. Не само благодарение на кризата, не само благодарение на подчертаната политика на държавен nihilism към Видинско можем да кажем, че в последните години градът ни заема една от челните позиции в класацията на изостаналост и бедност в България и Европа.

На този етап по-важното за всички нас – хората от Видин - е, че това все още не е необратим процес. Нещата трябва да се променят и аз имам волята и мога да постигна необходимата промяна в следващи-

те четири години.

Моята основна цел ще бъдат повече инвестиции за Видин, възможности за привличане на бизнес проекти и изграждане на инфраструктура.

Видин има реалния шанс да бъде открит като туристическа дестинация и за целта ще се направи необходимата рекламна кампания на региона.

Видин е на Дунав. Казвам го, защото смятам, че възможностите, които този факт открива, не са използвани адекватно до този момент. Видин е пристанище, Видин трябва да стане един Линч.

Очакванията на видинлии трябва да бъдат изпълнени. И те са свързани със спиране на негативното ди-

ференциране на региона и общината по показатели безработица и инвестиции; спиране на процесите по миграция на населението към няколко големи агломерационни центъра и намаляване на междурегионалните различия. Ключовите за Видин проблеми трябва да бъдат решени, без да се пренебрегват битовите. Важна е грижата за училищата и детските градини, за да може градът ни да бъде атрактивно място за младите семейства.

Видин трябва да бъде средище на дунавската култура, която ни сродява с Европа и с най-добрите образци там. И за осъществяването на тези цели е нужна воля. Воля за промяна.

Избори'2011



## Ирена Александрова: Ще вода интелегентна и нестандартна кампания

**- Г-жо Александрова, каква кампания ще водите и как ще я финансирате?**

Като първия независим кандидат за кмет на община Видин ще призова публично за коректна и честна кампания. Аз лично ще вода

именно такава кампания, изградена върху позитивни послания и реални предложения за града. Ще вода интелегентна и нестандартна кампания, с множество културни инициативи. Някои ми казват: „Няма смисъл да водиш интелегентна кампания, хората не разбират“. Въобще да се подценяват хората е погрешно – хората отдавна са наясно с облик на политиците в България и с дребните им сметки, те виждат и разбират всичко. Очевидно търпението на

всички се изчерпва и дори когато отпред излиза едно ново лице, като надзърнеш в листата на съответната партия, виждаш отново същите хора, които се подвизават от 20 години безрезултатно. Така че хората логично навързват нещата и разбират, че в старите партийни централи не се случва никаква промяна. Считаю, че предстоящите избори ще са много различни, защото хората вече не мислят и не действат партийно, а по-скоро пра-

гматично, те не се идентифицират вече с партийните, а с гражданските кандидати. От наблюдатели хората се превръщат в участници в политическия живот, той вече се случва навън на улицата, а не в партийните централи. Кампанията основно ще се финансира с парични средства на симпатизанти и приятели, както и ще разчитаме на дарения по официално обявена на сайта ни банкова сметка. Отсега казвам, че ние ще направим и ще отчетем

най-евтината кампания поради това, че нямаме финансов ресурс на политическите централи. Но като гражданска кандидатура аз имам възможността да разгърна една модерна и освободена от партийни клишета кампания, имаме на практика неограничен ресурс като ентузиазъм и мотивация, което съчетано с личния ни ангажимент и на нас, и на нашите семейства, считам, че ще ни донесе максимум резултати. Решена съм да се срещна

с максимален брой хора и да ги изслушам. Преди да говориш на хората, трябва да ги изслушаш. Ако идваш от властта в сегашната ситуация е малко трудно да обясниш на хората защо не си говориш с тях, защо не им решаваш проблемите. Разбира се, един кмет винаги може да се скрие зад оправдания като лошо наследство и световна финансова криза или мързелива администрация, но лошото е, че провалът ти засяга всички, а не само теб.

▷ от стр. 1

## Рехабилитация на „Панония“ – да, ама догодина

**най-рано следващата година ще започне рехабилитацията на Панония.**

Причината затова е, че една от общо четирите участници в процедурата фирми – „СК - 13 Пътстрой“ АД, е подала жалба в Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) срещу решението за избор на изпълнител. Всъщност от всички подали тръжни документи фирми – „Видапътстрой“ ЕАД, „Пътинженеринг М“ АД, „СК-13 Пътстрой“ АД – Перник и консорциум „Бдин“ – единствено консорциум „Бдин“ е допуснат до отваряне на ценовото предложение и следователно той получава и обществената поръчка. „След като бяха разгледани изключително обстойно и задълбочено всички документи - и подадените в тръжната документация, и допълнително изискуемите от комисията, се установи, че три от фирмите не отговарят на необходимите изисквания

и се налага да бъдат декласирани.“, обясни зам.-кметът на Видин Цветан Асенов, който е председател и на двете комисии за избор на изпълнители. Той изрази увереност, че изборът на оглавяваната от него комисия ще издържи, но посочи, че процедурата по обжалване – първо в КЗК, а след това вероятно и пред Административния съд, ще

**забави започването на реконструкцията с около три месеца.**

Тъй като тогава метеорологичните условия едва ли ще са подходящи за извършването на предвидените дейности реалистичният срок за започване на рехабилитацията е едва следващата година.

Асенов коментира и дали е възможно започването на изграждането на водния цикъл, предвидено за пролетта догодина, да наложи разкопаване на бул. „Панония“ и не е ли по-добре да се изчак-

със започването на реконструкцията на тази основна видинска пътна артерия. „Участвал съм в комисията към МОСВ за избор на проектант, който включва направата на каналите като проект за пречиствателна станция, направата на документация за избор на изпълнител и направата на документация за избор на надзор и имах възможност да разгледам различните документи (там участваха 18 фирми) с хиляди подробности. Тези фирми, които предварително са чули, че ние имаме намерение да асфалтираме „Панония“, в проектната си документация към техническата част бяха дали допълнителна информация, че каналът, който е по „Панония“, би могъл да се направи с т.нар. „байпаси“ и да мине изключително в зелената ивица без да има абсолютно никакво отношение към пътните платна“, обясни той.

Що се отнася до друг

един проект, за който преди време лично Бойко Борисов нареди да се отпуснат средства – ремонта на надлеза – Асенов каза, че парите (около 1 700 000 лв.) все още са налични, но се чака да мине в съда поне на първа инстанция делото срещу фирмата, спечелила предишната обществена поръчка за ремонта му. Едва тогава ще могат да започнат и дейностите по избор на нов изпълнител – така че и тук едва ли тази година бихме могли да очакваме някакво развитие.

Асенов съобщи още, че е избрана и фирмата, която ще извърши ремонт и рехабилитацията на общински улици – проектът предвижда ремонтиране на над 60 улици в региона (за пълно или частично преасфалтиране са включени улици в пет села и около четиридесет пътни отсечки във Видин, ще бъде извършено и баластриране на улици в 22 населени места и полагане

на нов асфалт в пет междублокови пространства в областния център). За изпълнител на обществената поръчка е определена фирмата „Видапътстрой“ ЕАД. Нейната оферта е предпочетена пред тази на „БКС - Бъдинстрой“. И в тази тръжна процедура част от подалите документи така и не стигат до фаза отваряне на ценовите предложения – две фирми („Пътинженеринг М“ и „Тони Тодоров“ – Перник) са декласирани. И тази поръчка не е ясно кога ще бъде започната, защото все още тече десетдневният срок за обжалване, който изтича днес. „Ако имаме подадена жалба от някоя от двете фирми, които са декласирани, съответно

следва процедура като при бул. „Панония“ и отново ще влезем в зимните условия“, обясни Асенов.

От всичко това става ясно, че твърде вероятно едва след изборите ще започнат обещаните предизборно мащабни ремонти, за част от които (става въпрос за ремонта на общински улици на стойност около 2,5 млн. лева) беше отгледен и кредит в размер на над 8 млн. лв., който ще тегне като воден камък на следващото общинско ръководство, което и да е то. Можем само да се надяваме, че преминаването на изборите няма да сложи спиратка на ентузиазма на управляващите. А иначе само времето ще покаже как (и дали) избраните фирми ще свършат работата, за която им се плаща с пари от нашите данъци.



**ЕКО-ТИТАН-ЕООД**  
**ОЗЕЛЕНЯВАНЕ**  
тел: 601 430, 0889 312 348

Избори'2011

## Ще бъде национален президент

от стр. 1

от безкомпромисно почтен човек (примерно армейски генерал Любен Петров), пред който да застанат и да отговарят за действията си престъпниците и тарикатите на прехода;

4. Ще упражня цялото си влияние, за да бъдат дисциплинирани държавните монополи и национализирани чуждите монополи (мобилни оператори, електроразпределителни предприятия), които трупат и изнасят зад граница свръхпечалби на гърба на бедните българи;

5. Веднага ще поискам отзоваването на

американския посланик Джеймс Уорлик, който с генералгубернаторско самочувствие се меси във вътрешните работи на една суверенна държава и издигна паметник на летци, избии близо 2 000 невинни български граждани.

Това са само част от задачите, залегнали в моята платформа.

**- Не е ли опасно всичко това за доверието на партньорите ни, не поставя ли под съмнение мястото ни в Европейския съюз и НАТО?**

Веднага бързам да успокоя както външните ни политически и военни партньори, така и евро-

оптимистите и американофилите у нас. Като философ на историята разбирам много добре стойността и неизбежността на цивилизационната ни ориентация. Искам отечеството да е органично (но и достойно, уважаващо) част от евроатлантическата общност, без бюдолизничество, прегънати гръбнаци, безкрайни отстъпки и компромиси, игнориране на националните интереси и пр.

Илюзия е да се смята, че в ЕС и НАТО интересите на всички държави са безболезнено синхронизирани и автоматично гарантирани. Там също има несъвпадение, по-

някога дори конфликт на интереси (и това е абсолютно нормално), като всяка държава се стреми да защити във възможно най-висока степен своите интереси. Има отстъпки, разбира се, има компромиси (до достигането на търсения баланс). Не съм съгласен обаче само ние да отстъпваме, само ние да се съгласяваме, да викаме „Yes“ и да козируваме. Имайте предвид, в края на краищата, че цената на безгръбначието не я плащат безгръбначните, плащат я изнемогащите български граждани.

От в. „Новинар“

## КАНДИДАТ ПРЕЗИДЕНТСКАТА ДВОЙКА

Професор Николай

Василев

е роден на 21 януари 1946 г. в Смолян. Завършва философия в СУ „Св. Климент Охридски“. От 1974 г. преподава там философия на историята, философия на човека и философска антропология. Един от малкото истински български дисиденти - през ноември 1987 г. е изключен от БКП заради критики на партийната и държавната върхушка. През 1990 г. става професор. Избран е същата година за лидер на Алтернативната социаллиберална партия (АСП). През 1991-1992 г. е вицепремиер и министър на образованието и науката в правителството на Филип Димитров. Бил е народен представител в 36-ото ОНС. Сега преподава в СУ „Св. Климент Охридски“. Носител е на Почетния знак на СУ „Св. Климент Охридски“ със синя лента и „Ботевска награда“ за активна гражданска позиция и за постижения в областта на философията и антропологията. Възникването на човека е основното проблемно направление в теоретичните му изследвания. Възникването на демокрацията е основният ангажимент в практическата му дейност. Автор е на 42 монографични изследвания и книги.

Председател е на будителския Клуб „1 ноември“. Преди няколко дни инициативен комитет издигна кандидатурата му за президент на Република България.



## За Владимир Савов

Моят вицепрезидент - Владимир Савов, е от Видин. Известен в Северозападна България общественик и журналист. Издател на вестник „НИЕ“ - третият демократичен вестник изобщо (след „Свободен народ“ и „Демо-

крация“), първи в провинцията и единствен оцелял до днес. Активен участник в демократичните реформи. Сериозен, почтен и заслужаващ уважение човек. За мен е чест да работя с него и да разчитам на неговия потенциал.

## За това кой ни управлява

Ако оставим настрана малцината случайни (инерционни) изключения, управляват ни не десетоноемвриците, а единадесетоноемвриците, дванадесетоноемвриците и тринадесетоноемвриците. Нищо лошо (и съвсем закономерно, ако става дума, застъпване и редуване на упра-

вленските пластове), ако се бяха случили предприемчиви технократи, кадърни мениджъри, достойни политици, почтени хора. Пък те, Боже, прибири си вересиите! - мутри, мафиоти, физкултурници, възпитаници на милиционерската школа в Симеоново, наследници на бившата но-

менклатура, присламчили се хитреци. Що за политически елит! И що за бизнес елит от неморално или незаконно разбогатели ченгета и сервитьори далавераджии, а културен елит - от силиконови певачки, манекенки, мутреси, гейове и прочие бедни духом, но агресивни телом нещастници!

## ЗА КОБУРГИТЕ



"Кобургите не са внесли у нас нищо друго, освен придобити в европейските кафе-шантани вредни навици, дворцови интриги, неоправдано надутото самочувствие и комплект рецесивни гени. Плюс, да не забравим - национални катастрофи..."

## ЗА БОЙКО БОРИСОВ

Бойко Борисов е безспорно човек с качества - природно схватлив, със силна воля и властова смелост (е, ужасно го е страх от спринцовки, ама това е бял кахър). Но е класическа мутра, с походка на селски бабаит, просташки изцепки, месианска маниакалност, комплексирани от жалкото си пожарникарско битие в мечтата му за златни генералски пагони, добрал се в провинциалната си образованост до „литературните върхове“ на Винету и смърфовете и до музикалните шедьоври от сорта на „Батальонът се строява“.

Не знам за другите, мен лично ме е срам да живея в държава, чийто премиер е



повърхностна стригана мутра. Поне да си пусне коса, дете се вика, пък макар и да е слабо оплешивял! Хора от шоу бизнеса, свободните професии и по-ниските етажи на управленската верига - да се стрижат, да си бръснат главите, въпрос на личен избор. Но високият държавен пост има своите изисквания, своите задължения, своя протокол.

А за грешната (престъпната, унищожаващата образованието и науката) икономическа и финансова стратегия на ръководеното от него правителство няма да ми стигне мястото. Иска да остане в историята с магистралите си. Те и Хитлеровите аутобани останаха в историята.

## ЗА ОРЪЖИЕТО НА ВСИЧКИ ВРЕМЕНА...

Усмивката е не само защита, усмивката е най-тежкият удар срещу диктатурата, срещу тиранията. Аз затова исках и се опитвах да направя след 10 ноември - да се настроение, политика с чувство за хумор. Това е социална концепция, това просто не е хрумване.

Опитахме се да поставим основите на едно усмихнато общество. За съжаление нашето общество продължава да е намръщено.

Пак ще кажа - усмивката е най-страшното оръжие срещу диктатурата. Не толкова критиката, не толкова аргументите, не оръжието, а сатирата, присмехът, иронията, подигравката, вицът. Те убиват тираниите, вбесяват ги, изкарват ги от равнове-

сие. Има и нещо друго - какво ни носи усмивката. Усмивката ни носи една житейска философия: да не се вземаме насериозно.

Трагедията на обществото започва оттам, откъдето някои властници започват да се вземат насериозно - да се вземат за велики, за единствени, космически и т.н. А вземеш ли се насериозно, ти вървиш вече към територията на фанатизма, на фундаментализма, ставаш фанатик, фундаменталист, и на туй отгоре, ставаш и смешен. Но тези типове приемат собствената си комедия за световна трагедия. Това е не смешно, а опасно, жестоко. В България ги има маса такива примери - политици, които се вземат насериозно.



Владимир Савов е роден на 17 април 1954 г. във Видин. Завършва българска филология и след няколкогодишно учителстване става журналист. През 1990 г. започва да прави в „НИЕ“, чиито редактор-стопан е и днес. Автор е на над 10 000 публикации. Има национални отличия за разследваща журналистика. Бил е съветник в ОбС - Видин. Съосновател е на АСП и дългогодишен неин председател във Видинска област. Член е на Изпълнителния съвет на Клуб „1 ноември“. Определен е за вицепрезидент на проф. Василев.

## Комисия ще нищи жалби за незаконно обработване на земи във Видинско

Специална комисия ще разглежда жалби на частни собственици за незаконно навлизане в земеделските им земи. Това обяви в края на миналата седмица (25 август) областният управител на Видин Пламен Стефанов. „Общественото напрежение е доста голямо – смея да твърдя, че в начините, по които то може да се урегулира и да бъдат защитени най-вече правата и интересите на собствениците, на арендаторите и на тези, които ползват земеделските земи, е нужно да бъде внесен някъкъв ред“, мотивира той своето решение да създаде подобна структура.

В новия орган ще взизат представител на ОД на МВР, представител на Контролно-техническата инспекция към министерство на земеделието, представител на ОД „Земеделие“ – Видин и представител на съответната общинска служба по земеделие. Комисията няма да може да санкционира – тя обаче ще проверява своевременно всеки сигнал на място и ще предава протокол в общинските служби по земеделие. Тази служба също не може да налага санкции – на базата на установеното при проверките

това по закон е длъжен да направи кметът на община или на кметство. Съгласно издадената от областния управител заповед кметовете са длъжни да обявят специален телефон за подаване на сигнали, за който жителите на съответното населено място трябва да бъдат информирани. Оплаквания ще могат да се подават и директно към органите на МВР, но Пламен Стефанов и комисар Димитров, началник отдел „Охранителна дейност“ към ОД на МВР, призоваха гражданите да се обръщат към кметовете на населените места, за да не се натоварва със сигнали телефон 112. Специално беше подчертано, че анонимни сигнали няма да се разглеждат – подаващите жалба трябва да оставят име и телефон.

Областният управител Пламен Стефанов и народният представител от ГЕРБ Владимир Тошев се обединиха около мнението, че една от причините за



Областният управител Пламен Стефанов (в средата), в присъствието на народния представител Владимир Тошев (вляво) и комисар Димитров, началник отдел „Охранителна дейност“ към ОД на МВР, обявя създаването на новата комисия.

нарастващото напрежение, което намери своята ескалация преди две седмици, когато около 150 протестиращи блокираха път Е-79 при Дунавци, е неразбирането и незнанието за начина на действие на закона за земеделските земи. „Има доста голямо неразбиране по отношение действието на закона и неговото прилагане“, призна Тошев в тази връзка. Той разясни, че в определен от закона срок всеки собственик трябва да заяви с декларация, че смята да обработва земята си. На базата на подадените декларации съответните общински служби по земеделие правят карта, на която отбелязват декларирани за обработка земи – останалите са т.н. „бели петна“, които се разделят

между арендаторите по средни арендни цени за даденото селище. Събраните пари от аренды се вливат в специален гаранционен фонд, който кметът на населеното място създава. От него се обезщетяват собствениците, ако в по-късен етап заявят желание, че искат да обработват вече дадените под аренда техни земи. „Това е процедурата. Това не се е случило в землището на гр. Дунавци и оттам възникна напрежението“, смята Тошев. Той отбеляза, че въпреки някои несъвършенства на законовата уредба ГЕРБ няма да се откажат от стремежа си да въведат ред в начина на използване на земеделската земя в България. „Държавата по никакъв начин не трябва да допусне земята да остане необработена поради немърливост, нежелание или някакви други причини“, категоричен бе народният представител.

Областният управител Пламен Стефанов съобщи също, че до дни ще завърши и назначената от него проверка на жалбите на земеделски собственици от Дунавци.

## 1100 домакинства обслужва и в делник, и в празник ДСП – Брегово



Жените, които всеки ден приготвят храна за 60 домакинства в община Брегово, обслужвани от ДСП.

Домашен социален патронаж – гр. Брегово (ДСП) функционира от 1978 год. без прекъсване.

Днес ДСП обслужва 1100 домакинства в цялата община, от които 60 са на храна, а на другите до дома им се отнася хляб на най-ниска цена в сравнение с цените на хляба в търговската мрежа.

В кухнята от ранни зори започват работа 3 жени: Красимира Митуцова, Пенка Цоева и Милена Рангелова (виж снимката). Към 8,00

часа пристига колата с хляба, който се разтоварва и се приема от Даниела Балуцова. Хората, които отнасят хляба до дома на всеки патронажник, са вече тук и поемат хляба за определените домакинства, на които го отнасят. За населените места в общината тръгват колите на ДСП с хляба и храната, а там също ги чакат хората, които пренасят храната и хляба до дома на всеки патронажник. И така всеки ден – и в делник, и в празник.

## Отново недоволство сред земеделците от Видинско

Всеизвестно е, че в нашия край земеделието е основен източник на препитание за множество хора. Затова и особено в контекста на влошаващата се икономическа ситуация в региона, когато се засегнат теми като арендуване и обработване на земеделски земи доста често страстите се разгорещават. Доказателство за това са множеството протести на земеделски производители, на които станали свидетели през последните месеци. Повишаващото се напрежение сред видинските земеделски стопани стана причина и областният управител Пламен Стефанов да обяви създаването на специална комисия, която да разглежда жалби за незаконна обработка на земи (виж материала горе).

В последния работен ден от миналата седмица законът за земеделските земи и процедурите за даването им под аренда за пореден път породиха конфликтна ситуация. В петък (26 август) сутринта минаващите покрай сградата на областната управа във Видин можеха да видят събралите се няколко десетки арендатори от областта, които развълнувано разговаряха помежду си, чуваха се дори и призивите за обявяване на гражданско неподчинение. Причината за разгорялите се страсти бе областен търг за държавна земя (около 20 хил. дка), по време

на който участниците масово напуснаха залата, в която се отваряха документите за кандидатстване, а комисията беше принудена да

направи почивка и да изчака идването на областния управител Пламен Стефанов преди да възобнови работата си.

Недоволството на земеделските арендатори, явили се на търга, бе породено от тълкуване на комисията, според което всеки участник трябва да представи служебни бележки от всички общини във Видинска област, че няма задължения към тях. „Оказва се, че един човек е изряден, а другите не сме, което е абсурдно и законът се тълкува по един начин, за който 99% не са уведомени. Не сме били информирани. Ние си тръгваме!“, негодуваше Николай Кирилов, един от желаещите да получат земя под аренда. „Несправедливо е! Нима аз трябва да обиколя всички общини на Видинска област, където не работя земя, за да представя документи, че не дължа никому нищо? Аз не мога да дам 500 лв. да ходя по общините и да платя на всяка община разходите и за този документ!“, възмуща-



ваше се пък Иван Младенов, арендатор със земи в общините Ружинци и Димово“.

Причината за толкова много неизрядни участници според земеделските производители е, че тълкувателното решение излиза последните дни преди търга и мнозинството от тях не знаят за него. „Тези правила тълкувателно ги променят последните два, три дни преди търга и в момента повече от 90% от хората се оказват неизрядни – не спрямо закона, а спрямо това тълкувателно решение. Понеже правилото беше променено в последната минута на мача се оказа, че една-две фирми вече са в изрядност съгласно изискването на това тълкувателно решение, което поставя в неравностойно положение останалите колеги“, обясни причината за напрежението Александър Александров, арендатор от Димово. „Тези хора вместо да са на полето в момента участват в един търг, опорочен според мен“, роптаеше Александров,

според който е възможно изрядните фирми да са имали предварителна информация за това тълкувателно решение на комисията. Оказва се, че спорният текст е нов и не съществува все още практика как да се тълкува, но земеделските производители отбелязваха, че в Монтанско например не е имало подобно изискване.

В крайна сметка недоволството на участниците в търга стана причина областният управител да се срещне с тях. В последствие комисията прие да не взима под внимание спорния текст, а участниците в търга останаха доволни от това развитие. Въпросът обаче е беше ли нужно да се стига до почти проваление на търга, а явилите се в него да заплашват с протести и да освиркват работата на комисията?! Не можеха ли и да се избегнат съмненията сред присъстващите за опорочаване на процедурата?

Всъщност събитията от края на миналата седмица бяха поредната капка в чашата на търпението на земеделските производители. „Тази ситуация не е нормална, която се развива в областта и ние няма да я търпим повече“, обобща изчерпващото се търпение на арендаторите на земи във Видинско Александър Александров.

## Видинският панаир отваря врати днес

От днес до 3 септември между 09.00 и 03.00 часа видинлии и гостите на града ще могат да посетят Видинския панаир. Освен традиционните атракциони и увеселителни съоръжения ще може да бъде видяна и продукция на майстори-занаятчии, производители и търговци на близо 100 фирми и предприятия от цялата страна, обещава от Общината.

Осигурена е и развлекателна програма, както и транспорт (виж карето). Забавленията включват концертни участия на популяр-

ни изпълнители: тази вечер (29 август) развлекателната програма ще бъде открита от поп-фолк изпълнителката Галена; във вторник (30 август) посетителите на панаирния комплекс ще забавлява Азис; през останалите дни парк „Нора Пизанти“ ще бъде огласен вечерно време от песните на Андреа (31 септември) и Константин (2 септември), а с изпълнения на Преслава (3 септ.) ще бъде закрит тазгодишният панаир. Началото на концертите е предвидено за 21.00 часа.

**Всеки ден от 29 август до 3 септември /включително/ автобусите по трите маршрута ще се движат на всеки 30 минути от 17 до 23.30 часа:**

**Маршрут №1: блок „120 апартамента“ – ул. „Цар Александър II“ – жп-гара – ул. „Екзарх Йосиф I“ – панаира и обратно;**

**Маршрут №2: панаира – ул. „Екзарх Йосиф I“ – бул. „Панония“ – ул. „Широка“, ул. „Цар Симеон Велики“ – ул. „Цар Михаил III Шишман“, ул. „Преславска“ и обратно;**

**Маршрут №3: панаира – ул. „Екзарх Йосиф I“ – ул. „Преславска“ – ул. „Цар Михаил III Шишман“ – ул. „Цар Симеон Велики“ – ул. „Широка“ – бул. „Панония“ – ул. „Екзарх Йосиф I“ – панаира.**

## Във Видин се заражда активно гражданско общество ...

▷ от стр. 1

нов и Павел Михайлов (на сн. отдясно наляво) отчетоха, че през едва петте месеца от своето съществуване Инициативният комитет е бил изключително активен – два проведени протеста, три срещи с представители на медиите, изготвена протестна декларация, изпратена до местни и национални институции, среща с областния управител, кмета на общината, председателя на ОБС – Видин и видинските народни представители. „Считаме, че през този период показахме, че във Видин се заражда активно гражданско общество, което да бъде коректив на всяка една власт“, заяви Любчо Йонов, който призова бдинци да бъдат бдителни и осторожни през оставащите месеци до

местния вот, за да могат да направят най-добрия избор.

Не по-малко работа е свършена и през последния месец, отчетоха се представителите на ИК – проведени са срещи с почти всички известни кандидати за кметския пост в старопрестолния град (с изключение на Владимир Тошев, но от Инициативния комитет се надяват и той да се отзове на поканата им в следващите дни и седмици). „На тези срещи дебатирахме, задавахме въпроси, те отстояваха своите платформи и им предложихме обществен договор, който да бъде сключен между нас, гражданите на Видин и кандидат-кметовете“, обясни Йонов. „Имаме обещанието и разбирането на всички кандидат-кметове“, допълни той и добави, че желанието на членовете на комитетата е новоизбраният кмет също

да подпише такъв обществен договор. Стана ясно също, че в момента текат разговори с всички кандидат-кметове за провеждане на един обществен дебат, на който претендентите за кметския пост в двухилядолетния ни град да представят пред видинлии своите платформи.

„Аз съм разочарован от отношението на институциите към гражданите!“, така Павел Михайлов описва реакцията си на липсата на адекватен отговор на институциите по отношение исканията на ИК, за който и двамата представители на гражданското движение говориха. Той, както и Любчо Йонов, отново заяви категорично, че като граждани всеки един от членовете на ИК „за възраждане на Видин“ има и трябва да има своите политически възгле-

ди, но самото обединение не е свързано и не обслужва интересите на която и да е партия или кандидат.

„Продължаваме и се активизираме покрай изборите в посока да събудим гражданското общество и да бъдем полезни за нашия град, в който живеем и в който се реализираме“, подчерта Йонов, който изрази мнение, че е крайно време да се сложи край на апатията, обхванала видинлии. Представителите на ИК са оптимисти, че това не само ще се случи, но и вече става. „Искам да се обърна към всички граждани, които са активни, които са будни в този град, които искат да направят нещо за себе си, за децата си, за града си да се обединим“ – апелира на финала на срещата Павел Михайлов.

## Избори '2011

Все по-силно впечатление прави, че сега, 21 години след 10 ноември, населението във Видинския край повече и повече започва да показва носталгия по тошовизма. Нещо по-лошо – настанала е и дълбока политическа и гражданска апатия, все по-малко са тези, които вярват в демократическите ценности, почти никой не разчита на тях; населението в нашия край все повече губи усещане за гражданство; критична маса от жителите на региона заживяват с увереността, че никога няма да настане тяхното – на хората – време; все повече от тях не намират мотив да изберат за свои

представители, които и да са, защото „и едните, и другите са маскири“; чувството за свобода все повече закрънява!

В „НИЕ“ винаги се е стремил да спомага да стане така, че когато се погледне човек в огледалото, да види, че е значим, че е гражданин; да не се чувства чужденец в собствената си страна и в родния си град!

По-конкретно казано, сред целите на вестника е във Видинска област да се върне вярата в демократичните ценности, да се изостри закрънялото индивидуално и обществено чувство за свобода. А най-точ-

## СТИГНЕТЕ ДО ВСЕКИ ЧРЕЗ „НИЕ“

но да бъдат избрани за кмет на Видин и другите общини в областта, както и за президент на Република България хора, които са носители на демократичните ценности, хора, които ще работят всеотдайно за своите съграждани, хора, които няма да са поредните партийни номинклатури.

Надеждността да се осъществи тази гражданска потребност във Видинска област е предопределена от това, че значителна част от населението продължава (по обективни и

по субективни причини) да има доверие най-вече на писаното слово, т.е. на вестника. А в своята дългогодишна история вестник „НИЕ“ отдавна се е утвърдил във Видинска област безспорно като изданието, на което читателят има най-голямо доверие. Затова и в тази предизборна надпревара вестникът ще представя заявените разнообразни позиции на кандидатите и техните програми, за да може всеки от гражданите да определи кому да отдаде своето доверие.

До кмета на община Видин Румен Видов  
До видинските избиратели

### ОТВОРЕНО ПИСМО

от Любчо Иванов Йонов

член на УС на ВТПП, член на УС на НСНИ, член на УС на Бизнес инкубатора, председател на комисията по етика на БАЗК и председател на РСНИ - гр. Видин

Господин Видов,

Аз, Любчо Йонов, видинският избирател, който гласувах за Вас, Ви ИСКАМ ОСТАВКАТА за несправяне със задълженията Ви КАТО КМЕТ НА ВИДИН!

Вие не оправдахте моето доверие и доверието на 17 840-те видински граждани, които Ви избрахме, като вярвахме, че ще изпълните поетите предизборни обещания.

Първо, обещахте да потърсите отговорност от предшественика Ви д-р Иван Ценов - това не беше изпълнено.

Обещахте да привлечете множество крупни инвеститори - и това остана само в предизборното студио!

Обещахте прозрачно управление - не само, че Вашето до днес е напълно скрито, но то НЕ бе и никакво управление!

Платихте на адвокати над 100 000 лв., за да загубят съдебни дела за повече от 4 милиона лева и ние, видинските данъкоплатци, вече плащаме за тези Ваши действия!

Изтеглихте 8 415 000 лв. кредит, който ние, същите граждани, и нашите деца и внуци ще плащаме идните 13 години, заедно с лихвите, които могат да надминат 7 млн. лева. А прокламираните от вас ремонти с тези пари няма да се извършат, защото сметките на общината са запорирани вече половин година и тези пари отиват за изплащане на дългове по съдебни решения!

Оставяте Община Видин на червено с почти толкова милиони лева, колкото са целогодишните ѝ приходи, т.е. банкрутирали!

Предсрочното прекратяване на договора с фирмата „Титан Север“ доведе до допълнително плащане в размер на над 2 млн. лв. годишно. Няма община в България да плаща за една и съща дейност на две фирми за почистване и въпреки това градът е потънал в мръсотия и боклук!!

Четири години на бездействие не са равни на един месец преди изборите да демонстрирате кметско "

управление“.

Освен като кмет, Ви ИСКАМ ОСТАВКАТА И КАТО ПРЕДСЕДАТЕЛ

на Видинската търговско-промишлена палата

поради липсата у Вас на морал и способности на ръководител! На последното Общо събрание на палатата аз бях избран за член на Управителния ѝ съвет. Попитах Ви дали не чувствате конфликт на интереси като кмет и председател на палатата, тъй като вече не може да се кандидатства по проектите на ЕС, както и за назначаването на съпругата Ви за служител в палатата. Вие безгрижно отговорихте, че нямало.

Още повече вследствие на Вашето управление фирмите-членки на палатата намаляха драстично... Така че резултатът и от това Ваше ръководство е очевидно плачевен.

В името на просперитета на град Видин, заради бизнеса в града, на който Вие сте длъжник Ви

ИСКАМ ОСТАВКАТА ПОРАДИ НЕКОМПЕТЕНТНОСТ!

Ако наистина Ви е останало поне малко мъжко достойнство, Ви призовавам вместо да водите Видинската община към ФАЛИТ до последния си ден, в края на мандата си да си подадете оставката. Така би направил всеки истински мъж, който има лично достойнство и морал. Искам с това отворено писмо да се извиня на всички приятели и съграждани, на които по някакъв начин преди четири години с думите и поведението си съм ги приканил и подвел да гласуват за Румен Видов и да ги помоля за прошка! Умолявам ги да бъдат много внимателни при идващите избори наесен със своя избор. Нека всеки избирател да обърне внимание не на думите и обещанията на кандидатите за кмет, а на делата им до този момент, на това което са изградили и постигнали в професионалната си кариера, в живота и в семейството си.

09.08.2011 г.

/Със съкращения/

## ПОДКРЕПА ЗА ИНВЕСТИЦИИ В ПРЕДПРИЯТИЯ ОТ ХРАНИТЕЛНО-ПРЕРАБОТВАТЕЛНАТА И ГОРСКАТА ПРОМИШЛЕНОСТ

### ЕВРОПА ИНВЕСТИРА ЗА ПОВИШАВАНЕ НА КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТТА НА ПРЕДПРИЯТИЯТА



От 15 август до 16 септември ще се приемат проекти по мярка 123 „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти“ от ПРСР. Мярката е насочена към инвестиции, свързани с преработка и/или маркетинг на земеделски и горски продукти, с цел подобряване на цялостната дейност, икономическата ефективност и конкурентоспособността на предприятията. В хранително-преработвателната промишленост се подкрепят инвестиции в определени сектори, които са упоменати в Наредба № 18/26.06.2008 г.

Кандидати могат да бъдат еднолични търговци или юридически лица, които са микро, малки или средни предприятия, включително и междинни предприятия. Кандидати от горския сектор могат да бъдат микропредприятия единствено за инвестиции, свързани с използване на дървесината като суровина, преди индустриалната преработка и без производството на мебели. Финансовата помощ е в размер на 50% от общите допустими разходи, а за междинни предприятия - 25%. Минималният размер на тези разходи за периода 2007-2013 г. е левовата равностойност на 10 000 евро, а максималният размер - 4 000 000 евро.

Финансират се инвестиции, свързани с изграждане и/или модернизиране на производствени сгради, закупуване на нови машини и съоръжения, оборудване на лаборатории за нуждите на производствения процес, закупуване на земя за изграждане на недвижими активи, нематериални инвестиции за покриване на международно признати стандарти, закупуване на софтуер и други.

Повече информация за мярката и условията за кандидатстване може да намерите на интернет страницата на Програмата [www.prsr.government.bg](http://www.prsr.government.bg).



МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

Програма за развитие на селските райони (2007-2013) Министерство на земеделието и храните



Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони: „Европа инвестира в селските райони“



„ЕВРОПЕЙСКИ ПАРИ ЗА БЪЛГАРСКОТО СЕЛО“

## Покупко-продажби, наеми, консултации за ипотечни кредити



0885 54 06 35  
0878 54 06 35  
0895 31 98 87  
www.eli75.portalimoti.com  
e-mail:  
eli75\_1975@abv.bg

гр. Видин, ул. „Александър Батенберг“,  
ет. 1, офис №4 (над банка „Пиреос“)

### Гарсониири

41 кв.м. „Панония“, панел, ет.8/8.....	14 000 лв.
41 кв.м. „Ал. Стамболийски“, панел, ет.6/8, с мебели.....	25 000 лв.
41 кв.м. „Ал. Стамболийски“, панел, ет. 8/8.....	24 000 лв.
42 кв.м. „Вида“, панел, ет. 7/8, с кредит.....	23 500 лв.
48 кв.м. „Крум Бъчваров“, панел, ет. 8/8, с мебели.....	24 000 лв.
45 кв.м. „Възраждане“, тухла, ет. 1/5, мебели.....	35 000 лв.
44 кв.м. „Строител“, панел, ет. 7/8, с кредит.....	18 000 лв.

### Двустайни

60 кв.м. „Панония“, тухла, ет.2, мазе, обзаведен.....	18 000 евро
60 кв.м. „Химик“, панел, ет. 6/8.....	32 000 лв.
64 кв.м. „Химик“, панел, ет.7/8.....	25 000 лв.
58 кв.м. „Химик“, панел, ет. 8/8.....	37 000 лв.
84 кв.м. „Химик“, тухла, ет. 2/5, с мебели.....	60 000 лв.
58 кв.м. „Васил Левски“, тухла, ет. 2/18.....	42 000 лв.
58 кв.м. „Васил Левски“, панел, ет. 5/7, с кредит.....	42 000 лв.
75 кв.м. „Плиска“, тухла, ет.1/5, лукс, с мебели.....	51 000 лв.
64 кв.м. „Гео Милев“, панел, ет.1/6, след ремонт.....	40 000 лв.
60 кв.м. „Гео Милев“, панел, ет.5 /6, след ремонт.....	40 000 лв.
60 кв.м. „Александър Стамболийски“, панел, ет.1/8.....	34 000 лв.
80 кв.м. „Ал. Стамболийски“, тухла, ет.5 /5, с кредит.....	60 000 лв.
76 кв.м. „Бонония“, панел, ет.2/8, с мебели.....	19 500 евро
78 кв.м. „Бонония“, тухла, ет.2/5, с мебели, таванска, мазе.....	60 000 лв.
60 кв.м. „Панония“, панел, ет.3, мазе.....	32 000 лв.
76 кв.м. „Гео Милев“, панел, ет.7,.....	39 000 лв.

### Тристайни

78 кв.м. „Гео Милев“, панел, ет. 1, мазе, климатик.....	20 000 евро
116 кв.м. „Хр. Ботев“, тухла, ет. 2, гараж, мазе, таванска стая.....	100 000 лв.
118 кв.м. „Христо Ботев“, тухла, ет. 4/5, гараж, таванска, мазе.....	95 000 лв.
78 кв.м. „Крум Бъчваров“, панел, ет. 6/7, мебели, с кредит.....	45 000 лв.
110 кв.м. „Александър Стамболийски“, тухла, ет.1/5, мазе.....	52 000 лв.
117 кв.м. „Бонония“, тухла, ет.2/5, мебели, гараж, мазе.....	76 000 лв.
78 кв.м. „Химик“, панел, ет. 5/8, мазе.....	40 000 лв.
116 кв.м. „Химик“, тухла, ет.1 /5, мебели, гараж, мазе.....	90 000 лв.
170 кв.м. „Възраждане“, тухла, ет. 1/5, мебели, гараж, таванска, мазе.....	130 000 лв.
80 кв.м. „Химик“, тухла, ет.2,ново стр.....	55 000 лв.
80 кв.м. „Кале“, тухла, ет. 5,ново стр.....	40 800 евро.
90 кв.м. „Център“, тухлен, ет.1, мазе.....	65 000 лв.
100 кв.м. „Център“, тухлен, ет.3.....	60 000 лв.

### Къщи, етажи от къщи, вилни имоти

75 кв.м. „ул. „Княз Дондуков“, ет.1/1, тухла, лятна кухня.....	75 000 лв.
70 кв.м. „ул. „Теодосий Търновски“, тухла, ет.1/1, с кредит, двор 270 кв.м.....	28 000 лв.
90 кв.м. „Гомотарци“, тухла, ет.1/2, двор 1120 кв.м.....	25 000 лв.
150 кв.м. „Слана Бара“, тухла, ет.1/2, двор 2000 кв.м.....	50 000 лв.

### Под наем

78 кв.м. „Крум Бъчваров“, панелен, ет.8/8, частично обзаведен.....	200 лв.
45 кв.м. „Химик“, тухла, ет.5 с мебели.....	150 лв.

### Изкупува земеделски земи и гори в областите Видин, Монтана, Враца

**Продавам почивна станция и ресторант на брега на яз. Божурица. Възможност за усвояване на 20000 евро по проект. тел.: 0886 737 380**

от 1006 кв.м, в регулация, състоящ се от две масивни къщи (за ремонт) по 63 и 80 кв.м и селскостопански постройки, цена 16 000 лв.; тел.: 0886 094 684

**Продавам изгоден петстаен апартамент - 111 кв.м, с 20 кв.м избено помещение и гараж 30 кв.м, в блока срещу Енергото; тел.: 0887 422 283**

**Продавам къща 96 кв.м, дворно място 250 кв.м, в к-с „Крум Бъчваров“, цена 47 000 лв., от собственик; тел.: 0898 578 669**

**Продавам тухлен апартамент в Митницата и етаж от къща, със сутерен и гараж срещу Английската гимназия, от собственик; тел.: 0884 559 386**

**Продавам къща в Новоселци, близо до центъра, 1 дка двор, в регулация; тел.: 0895 723 909**

**Продавам/Давам под наем гаражи срещу входа на „Винпром“; тел.: 0887 416 017**

**Продавам къща в с. Генерал Мариново - 16 000 лв., Ясен - 12 000 лв., Градец и в други населени места на област Видин; тел.: 094/600 481, 0899 823 840**

**Продавам тристаен апартамент, с гараж, к-с „Бонония“; тел.: 0899 186 013**

**Продавам изгоден тристаен тухлен апартамент; тел.: 0878 334 034**

**Продавам магазин на две нива, на търговска улица, и офис (възможност за влизане в дълг); тел.: 0899 771 383**

**Продавам тухлена гарсониира в кв. „Кале“ - изгоден, двустаен тухлен широк център, кв. „Калето“ - 40 000 лв., бункер, етаж от къща - 100 кв.м, 53 000 лв., панелни гарсониири, двустайни, тристайни - изгодни и навсякъде; тел.: 606 122, 0897 828 008**

**Продавам изгоден вила на 2 етажа, след основен ремонт, в с. Динковица, с дворно място с лозе 1600 кв.м; тел.: 0888 456 969**

**Продавам двустаен с разширение - 30 600 лв. на ул. „Широка“, ет. 2 и тристайни в к-с „Крум Бъчваров“, „Вида“ и „Гео Милев“; тел.: 0898 784 547, 0887 475 487, 606 810**

**Продавам терен в Ново село, в регулация, 1,2 дка, с вода и до главен път; тел.: 0895 767 500**

**Продавам вила на два етажа, дворно място 1 дка, с. Капитановци, цена 70 000 лв.; тел.: 0888 579 633**

**Продавам апартамент 115 кв.м в к-с „Христо Ботев“; тел.: 0886**

472 397

**Продавам апартамент в широк център, тухла, гараж, ново строителство, в недовършен вид - 40 000 лв.; тел.: 0885 916 227**

**Продавам парцел в регулация на с. Иново от 900 кв.м, ток, вода, с паянтова сграда от 35 кв.м, цена 12 000 лв.; тел.: 0886 094 684**

**Продавам тристаен тухлен и тухлена гарсониира в кв. „Калето“ и к-с „Съединение“; тел.: 094/600 481, 0899 823 840**

**Продавам гараж, гарсониира, двустаен, тристаен и къща, без посредник; тел.: 0888 622 789**

**Продавам къща в с. Градец, след основен ремонт; тел.: 0897 876 438**

**Продавам УПИ с площ 2732 кв.м с построен склад в него тип „Холандски“ 300 кв.м, с регистриран водоизточник, в Западна промишлена зона; тел.: 0886 231 161**

**Продавам тристаен тухлен, с таванска и гараж, до парк „Толбухин“, след основен ремонт; тел.: 0896 672 942**

**Продавам парцели и къщи и парцели на брега на р. Дунав, и в селата Капитановци, Покрайна, Гомотарци и др.; тел.: 0898 784 547, 0887 475 487, 606 810**

**Продавам къща в с. Иново, за ремонт, с двор 850 кв.м; тел.: 0882 631 029**

**Продавам двустаен апартамент в идеален център (бл. „Прогрес“), хубав, от собственик; тел.: 0898 510 395**

**Продавам апартамент в к-с „Химик“, бл. „120 апартамента“, ет. 3, 78 кв.м, локално парно, 60 000 лв.; тел.: 0886 826 551, 0885 043 680**

**Продавам дворно място в с. Ясен - 1400 кв.м, граничецо с р. Дунав (1 линия); тел.: 0888 456 969**

**Продавам етаж от къща на ул. „Любен Каравелов“, цена 70 000 лв. и двустаен тухлен в кв. „Калето“, 82 кв.м, и самостоятелна къща във Видин; тел.: 094/600 481, 0899 823 840**

**Продавам многоетаен в к-с „Крум Бъчваров“ - 140 кв.м, ет.1 и ет.3 (над гаражите), с гараж, таванска от две стаи, мазе - 70 000 лв.; двустаен тухлен в кв. „Калето“ и център и етаж от къща - 40 000 лв.; тел.: 606 122, 0878 620 610**

**Продавам действащ автосервиз в ЮПЗ; тел.: 0888 842 743**

**Продавам обор - краварник, овчарник, 528 кв.м, парцел 5 дка - ток, вода, с. Дреновец, Видинско; тел.: 0887 717 532**

**Продавам къща в с. Войница, 70 кв.м, стопанска сграда и двор около 1000 кв.м; тел.: 0898 943 646**

гр. Видин, ул. „Цар Симеон Велики“ № 63 (до училище Европа)  
тел. 0889 868 009, 0896 874 134;  
e-mail: nelian\_invest1@abv.bg; www.ni.portalimoti.com

## НЕДВИЖИМИ ИМОТИ

*Нелиан Инвест*

**Покупко-продажба, наеми, консултации и съдействие за ипотечни кредити, зем. земи**

### ЕДНОСТАЙНИ:

- ♦ жк. „Бонония“ - панел, 46 кв.м, ет.2/7, след ремонт - 24 500 лв.
- ♦ жк. „Вида“ - панел, 44 кв.м., ет.5/7 - 26 000 лв.
- ♦ жк. „Гео Милев“ - панел, 41 кв.м., ет.5/7 - 25 000 лв.

### ДВУСТАЙНИ:

- ♦ жк. „Химик“ - тухла, 70 кв.м., 3/6, гараж, с обзавеждане - 50 000 лв.
- ♦ жк. „Химик“ - панел, 60 кв.м, 1/5, с обзавеждане - 32 000 лв.
- ♦ жк. „Вида“ - панел, 62 кв.м., ет.7/8 - 35 000 лв.
- ♦ жк. „Баба Тонка“ - панел, 64 кв.м, ет. 4/6 - 28 500 лв.
- ♦ жк. „Гео Милев“ - панел, 64 кв.м., ет. 6/7 - 32 000 лв.

### ТРИСТАЙНИ И ЧЕТИРИСТАЙНИ:

- ♦ жк. „Крум Бъчваров“ - панел, 78 кв.м, ет.3/7 - 39 000 лв.
- ♦ жк. „В.Левски“ - панел, 78 кв.м, ет.2/7, с обзавеждане - 43 000 лв.
- ♦ жк. „Баба Тонка“ - панел, 78 кв.м., ет.5/7 - 38 000 лв.
- ♦ жк. „Бонония“ - тухла, 120 кв.м, ет.1/5, гараж, с обзавеждане - 82 000 лв.
- ♦ жк. „Христо Ботев“ - тухла, 106 кв.м, ет.1/4, таванска - 86 000 лв.
- ♦ жк. „Бонония“ - тухла, 110 кв.м, ет.4/4, таванска, гараж - 60 000 лв.
- ♦ жк. „Гео Милев“ - тухла, 136 кв.м, два гаража, след ремонт, лок. парно - 85 000 лв.

### Изкупуване на земеделски земи и гори

#### ИМОТИ КУПУВА

**Купувам** селски къщи в област Видин; тел.: 094/600 481, 0899 823 840

**Купувам** изгоден земеделски земи навсякъде; тел.: 606 122, 0878 620 610, 0897 828 008 и 0887 471 218

**Купувам** апартамент до 30 000 лв.; тел.: 0898 425 198

**Частно лице** купува над 15 дка нива (300-350 лв.), ливада (200-250 лв.), възможност за договаряне; тел.: 0885 322 175

**Купувам** магазин от 30 до 50 кв.м в центъра; тел.: 0878 334 034

#### ИМОТИ ЗАМЕНЯ

**Заменям** тристаен тухлен в много добро състояние в центъра за етаж от къща или самостоятелна къща с двор; тел.: 0898 784 547, 0887 475 487

**Заменям** нов магазин 35 кв.м за тухлена гарсониира; тел.: 0887 943 970

**Заменям** магазин 30 кв.м за кола (джип) с доплащане; тел.: 0887 943 970

#### ДАВА ПОД НАЕМ

**Давам** под наем гарсониири в к-с „Химик“, „Панония“, „В. Левски“ и двустайни в кв. „Калето“, Речна гара и къща в с. Капитановци; тел.: 0898 784 547, 0887 475 487, 606 810

**Давам** под наем гарсониира в к-с „Съединение“, бл. 7, над ОББ;

тел.: 094/ 625 734, 0889 078 558

**Давам** под наем малка обзаведена стая; тел.: 0884 174 841

**Давам** под наем обзаведена тухлена гарсониира в кв. „Калето, може и за ученици; тел.: 0894 884 259

**Давам** под наем гараж в кв. „Калето“; тел.: 0885 960 149

**Давам** под наем обзаведени и необзаведени гарсониири, двустайни, тристайни, офиси, магазин 72 кв.м в центъра, промишлени и търговски обекти; тел.: 606 122, 0878 620 610, 0897 828 008

**Давам** под наем обзаведена гарсониира; тел.: 0882 858 986

**Давам** под наем гараж; тел.: 0886 809 258

**Давам** под наем двустаен апартамент в бл. „Яворов“ (до гарата), втори етаж. Едномесечна предплата 130 лв.; тел.: 0889 313 371, 0886 397 232

**Давам** под наем помещение, намиращо се на ул. „Екзарх Йосиф I“ №3; тел.: 636 595, Емилия

**Отдава** оборудван ресторант без наем; тел.: 0888 841 916

**Давам** под наем самостоятелен апартамент на юг от Бургас, на 2 км от гр. Черноморец, к-с „Синята дъга“, с басейн само за комплекса, цена 50 лв./ден; тел.: 0887 697 989

**Давам** под наем действащо заведение - 50 кв.м, може и за магазин, в центъра на гр. Брегово (площада), цена - изгодна, договаряне; тел.:

**ИздаНИЕТО не носи отговорност за достоверността на подадените за публикуване обяви.**

### НЯКОИ ВЕСТНИЦИ СЕ ПРОМЕНЯТ С ВРЕМЕТО, А

ISSN 1310 - 1269

п.к. 144,

3700 Видин, ул. „Градинска“ 7, ет. 1, х-л „Ровно“, ет. 2

тел./факс 60 61 62 - счетоводство, 60 77 66 - редактори

Авторът носи пълна отговорност за написаното.

Хонорари се изплащат само за поръчани материали.

e-mail: nie\_vd@mail.bg http://vestniknie.dir.bg

### fve ПРОМЕНЯ ВРЕМЕТО!

Редактор-стопанин:

Владимир Савов

**Вестникът се списва от журналистически екип със завеждащ редакция Цветомира Манолева.**

В редакцията на в-к **fve** на ул. „Градинска“ 7, ет. 1, стая 3 (с/у Бюрото по труда) и в Рекламната кантора на вестника на ул. „Цар Симеон Велики“ 9 (бившата централна хлебарница) всеки делничен ден се приемат обяви, реклами, съобщения и малки обяви за вестниците **“24 часа”, “Труд”, “Български фермер”** и всички други столични и регионални вестници по цени на изданията.

## Имоти

## СТАНЕВА – СТАНКОВА

тел.: 0899 864 954, 0888 257 153  
0878 864 985, 0878 940 520  
[www.ss1.portalimoti.com](http://www.ss1.portalimoti.com)  
гр. Видин, ж.к. „Съединение“, бл.3, партер



Покупко-продажби • Наеми • Консултации за ипотечни кредити • Земеделски земи

## Изкупуване на земеделски земи, лозя и гори

## Гарсонииери и боксонииери

Топ-център, 44 кв. м, ет. 4, тухла.....35 000 лв.

ж.к. „Панония“, 40 кв.м, ет. 8, панел, с кредит...15 000 лв.

ул. „Цар Александър II“, 42 кв.м., ет 1, тухла... 38 000 лв.

ул. „Александър Стамболийски“, 40 кв.м., ет 6/8, панел... 25 000 лв.

## Двустайни

ж.к. „Калето“, 81 кв.м, ет. 3, тухла.....60 000 лв.

ж.к. „Химик“, 58 кв.м, ет. 2, тухла.....45 000 лв.

ж.к. „Съединение“, 58 кв.м, ет. 2, тухла...40 000 лв.

бл. 120, 77 кв.м, ет. 3, тухла, след ремонт.....52 000 лв.

ж.к. „Бонония“, 75 кв.м, ет. 2, панел, добро състояние.....20 000 евро

ж.к. „Панония“, ет.7, панел,отрмонтиран...31 000 лв.

ж.к. „Съединение“, 58 кв.м, ет. 2, тухла, супер лукс...32 000 евро

ул. „Антон Страшимиров“, 60 кв.м, ет. 4, тухла, ново строителство...25 000 евро

ж.к. „Калето“, 78 кв.м, ет. 4, тухла, таванска и мазе...60 000 лв.

ж.к. „Химик“, 70 кв.м, ет. 3, тухла, с обзавеждане...60 000 лв.

ж.к. „Съединение“, 65 кв.м, ет. 2, тухла, отрмонтиран, таванска, мазе...65 000 лв.

ж.к. „Химик“, ет. 9/10, тухла, отрмонтиран, с кредит...50 000 лв.

ул. „Широка“, 64 кв.м, ет. 5/7, панел, след идеален ремонт...45 000 лв.

ул. „Искър“, 85 кв.м, ет. 3/4, ново строителство...55 000 лв.

## Тристайни и четиристайни

ж.к. „Гео Милев“, ет. 1, панел...42 000 лв.

ж.к. „Строител“, 78 кв.м, панел, ет. 2, след основен ремонт...38 000 лв.

Топ център, 120 кв.м, ет. 4/6, тухла, ново строителство, лукс...55 000 евро

ж.к. „Гео Милев“, 120 кв.м, ет. 3, тухла, гараж, мазе...85 000 лв.

ж.к. „Бонония“, 100 кв.м, ет. 1, тухла, обзаведен, спешно...77 000 лв.

ж.к. „Бонония“, ет. 2/8, панел...46 000 лв.

ул. „Цар Симеон Велики“, 95 кв.м., ет 2, тухла, ново стр... 40 000 евро

ул. „Екзарх Йосиф“, 80 кв.м, ет. 2, тухла, ново стр.....60 000 лв.

**Къщи, етажи от къщи и вилни имоти**

ж.к. „Кумбаир“, 70 кв.м, самостоятелна, 446 кв.м двор...72 000 лв.

ул. „Дунавска“, самостоятелна, 53 кв.м, двор 110 кв. м.....40 000 лв.

ул. „Владикина“, 90 кв.м, 2 етажа, 0,220 дка, ново строителство...85 000 лв.

ул. „Ал. Стамболийски“, етаж, 100 кв.м., двор...80 000 лв.

Офис в ЦГЧ, 57 кв.м.....60 000 лв.

**Отдава под наем апартаменти и къщи**

0887 36 65 57

**Къща** за гости, самостоятелни стаи за нощувка, 15 лв. на легло; тел.: 0899 203 325

**Давам** под наем помещение за лекарски или стоматологичен кабинет в близост до МЦ „Биомед“; тел.: 0898 441 393

**Давам** под наем /Продавам къща в идеален център с дворно място; тел.: 0898 441 393

**Семейство във Видин търси жена от 30 до 50-годишна възраст за домакинство и гледане на дете, осигурява 350 лв. плюс храна и преспиване. За перфектно владение на руски или английски, или румънски език - плюс 50 лв. За повече информация: 0899 864 954, 0878 864 985**

**Давам** под наем помещение за адвокатска кантора или друг офис в близост до съда и НАП; тел.: 0898 441 393

**Дава** под наем помещение, подходящо за офис, магазин, студио – с климатик, парно, телефон, кабел, изгодно; тел.: 0887 943 970

**Давам** под наем помещение в идеален център, 800 кв.м, с паркоместа; тел.: 0888 622 789

**Давам** под наем гарсонииера в центъра; тел.: 607 484, вечер

**Давам** под наем обзаведена гарсонииера и помещение за офис; тел.: 0884 908 063

**Давам** петно под наем за склад или магазин; тел.: 0899 203 325

**Давам** под наем офиси, магазини и халета; тел.: 0888 622 789

## ТЪРСИ ПОД НАЕМ

**Семейство търси да наема или купи многостаян апартамент или къща в района на V-то ОУ „Иван Вазов“; тел.: 0878 104 446**

**Търси** двустаен апартамент, в добро състояние, необзаведен, за

офис в широк център; тел.: 094/604 255, 604 256

**Спешно** търся гарсонииера под наем; тел.: 0887 019 188

## РАЗНИ ПРОДАЖБИ

**Продавам** 2 бр. големи кислородни бутилки и детски джип с дистанционно и акумулатор; тел.: 0887 896 317

**Продавам** покривка за спалня, плетена на една кука, и вълнен китеник; тел.: 0890 169 893

**Продавам** 1 бр. мъжко теле 200 кг; тел.: 0888 430

**Продавам** 13 бр. силни пчелни семейства с магазини; тел.: 094/640 769

**Продавам** холна гарнитура, ъглови легла 2 броя, секции с бюро и трикрилен гардероб; тел.: 0887 536 603

**Продавам** кимоно за айкидо и джудо, подплатено (горнище, долнище, колан), почти неизползвано, ръст L; тел.: 0897 892 188

**Продавам** масивен метален навес 150 кв.м; тел.: 0898 467 176

**Продавам** мотор „Меркурий“ 25 к.с., за лодка, 900 лв.; тел.: 0886 339 696

**Продавам** прасета от 60 лв. до 350 лв.; тел.: 0084 156 045, 0885 114 501, 09352/22 52

**Продавам** пиано; тел.: 644 529; 0888 933 236

**Продавам** фуражомелка на трифазен ток, двигател 3,2 кВт/ч, цена – по споразумение; тел.: 0886 638 788

**Продавам** чамов дървен материал; тел.: 0888 962 651

**Продавам** климатик, тенис маса, ел. мотори, лозарски колове; тел.: 0887 462 136

## КУПУВА

**Купувам** пет млечни кози; тел.: 0878 241 025

**Търся** да закупя туристическо ремарке; тел.: 0878 775 235



гр.Видин 3700, ул. „Железничарска“ № 4, тел: 094/600188, 094/604111, 0886193968, 0886193948  
[www.vidinski-imoti.com](http://www.vidinski-imoti.com)

## Едностайни:

к-с Химик, 43 кв.м., ет.5, панелна, след ремонт - 28 000 лв.

к-с Васил Левски, ет.4, след основен ремонт - 30 000лв.

ж.к. Кале, ет.1, тухлена - 26 000 лв.

## Двустайни:

к-с Крум Бъчваров, 76 кв.м., ет. 4 - 36 000 лв.

к-с Плиска, 58 кв.м., ет.5, отрмонтиран - 41 000 лв.

к-с Бонония, 76кв.м., ет.2, с обзавеждане - 41 000 лв.

Център, 80 кв.м., ет.4, тухлен - 53 000 лв.

## Тристайни:

к-с Гео Милев, 76 кв.м., панелен, ет. 2 - 35 000 лв.

к-с Химик, ет. 5, панелен - 36 000 лв.

к-с Крум Бъчваров, ет. 7, панелен, 76 кв.м. - 40 000 лв.

к-с Васил Левски, ет.1 (висок), 76 кв.м. - 40 000 лв.

Център, 83 кв.м., ет.2 (жилищен), подходящ и за офис - 64 000 лв.

к-с Христо Ботев, 108 кв.м., ет. 4, с гараж - 85 000 лв.

к-с Христо Ботев, ет. 1 - 85 000 лв.

## Къщи:

к-с Бонония, двор 400 кв.м., едноетажна, с площ 66 кв.м. - 40 000 лв.

Център, самост. едноетажна, 80 кв.м., двор 444 кв.м. - 60 000 евро

к-с Васил Левски, двор 473 кв.м., ЗП 45 кв.м., на гл. улица, подх. и за офис - 65 000 евро

## Магазини:

Център, 60 кв.м - 120 000 лв.

Център, 70 кв.м. - 160 000 лв.

ул.Широка, 53 кв.м. - 53 000 евро

пл.Ташкюприя, 72 кв.м. - 55 000 евро

## Парцели:

Акджамия, 250 кв.м., за 3-ет. строителство - 25 000 лв.

к-с Гео Милев, 98 кв.м., 100% застрояване - 12 000 лв.

ул.Редута, от дясно на Зърнени храни, 1665 кв.м. – 25 евро/кв.м.

к-с Крум Бъчваров, 465 кв.м., за 3 етажно с-во - 46 000 евро

Център, 424 кв.м., за жилищно строителство - 80 000 лв.

## Склад:

Двор 1625 кв.м., масивна сграда 356 кв., сглобяема142 кв.м. – ЗПЗ - 230 000 лв.

## Селски имоти:

с.Ново село, двор 890 кв.м, ЗП 88 кв.м. - 7000 лв.

с.Ново село, двор 1760 кв.м, едноетажна къща 65 кв.м. - 12 500 евро

с.Пешаково, двор 1075, 2 ет. по 50 кв.м. - 12 000 лв.

с.Синаговци, двор 2150 кв.м, едноетажна къща 60 кв.м. - 30 000 лв.

**Търся** да закупя кантар до 100 кг; тел.: 0889 334 449

## РАБОТА

**Търся** ел. техник; тел.: 600 316

**Търся** продавач на закуски; тел.: 0885 938 514, 0885 948 274

**Търся** фризьор; тел.: 0897 865 133

**Търся** асистент – физически здрав мъж, за човек с увреждане, заплащане – 30 лв. на ден (две денонощия се работи на повикване и две се почива); тел.: 0885 547 199

**Търсим** секретар(ка) с отличен италиански и компютър – много добро заплащане. Изпратете автобиография на: [impvioin@cmiitalia.com](mailto:impvioin@cmiitalia.com); тел.: 0878 699 268

**Работа** в Чехия за фрезисти, борвергисти; тел.: 00420 608 347 775, skype: agentura yordanova

**Търся** фрезист за зъбонарезна фреза; тел.: 0886 438 871

**Търся** продавачка на цветя по заведенията на южното Черноморие, осигурена квартира; тел.: 0878 144 677

**Търси** шофьор; тел.: 0887 328 667

**Набирам** камериерки с немски език за чужбина; тел.: 0899 881 715

**Търси** шофьор; тел.: 600 518

**Образована** жена търси рабо-

та – гледане на болен, чистене на офиси, домове, гледане на деца; тел.: 0893 921 445

## УСЛУГИ

**Шпакловка**, мазилка, постно и бляжко боядисване, фаянс, теракот – бързо, достъпни цени; тел.: 0882 406 658, 0897 646 347

**Изчукване** на букви върху паметници; тел.: 0893 875 973

**Строително-ремонтни** дейности, боядисване, преградни стени, фаянс, ламинат, ВиК инсталации; тел.: 0898 674 203, 0889 128 424, 0896 332 063

**Превоз** на пътници до Австрия с цел купуване на автомобили; тел.: 0878 352 480

**Възстановителен** и лечебен масаж; тел.: 0899 203 325

**Превоз** на товари до 2 тона в цялата страна на най-ниски цени; тел.: 0898 622 122

**Изграждане** и монтаж на промишлени и жилищни ел. инсталации, достъпни цени; тел.: 0899 203 325

**Топлоизолация**, алпинист; тел.: 0897 908 386

**Шпакловка**, боядисване, преградни стени от гипскартон, окачени тавани, теракот, фаянс, мрамор; тел.: 0883 493 209, 0896 010 382

## АВТОМОБИЛИ

**Търся** Трабант (може и комби), в движение, с документи; тел.: 0887 393 131

**Продавам** Фолксваген „Пасат“ – комби; тел.: 0888 622 789



## Институт по социални дейности и практики

София 1000, ул. "Княз Борис I" 78, тел/факс: 02/8524713  
[sapi@abv.bg](mailto:sapi@abv.bg), [www.sapibg.org](http://www.sapibg.org)

## ОБЯВА

**Комплекс за социални услуги за деца и семейства - Видин, управляван от Институт по социални дейности и практики, търси кандидати за длъжностите: "Социален работник", "Възпитател" и "Сътрудник Социални дейности".**

**Изисквания за заемане на длъжността "Социален работник/възпитател":**

- Завършено висше образование със специалности: социална педагогика, социални дейности, психология или друго подходящо;
- Да притежава компютърна грамотност и умения;
- Професионален опит в социалната сфера е предимство;
- Владее на английски /френски/ език е предимство;
- Свидетелство за управление на МПС е предимство.

**Изисквания за заемане на длъжността "Сътрудник Социални дейности":**

- Завършено висше образование със средно образование, колеж за социални работници или професионално обучение по професиите "Социален работник", "Личен асистент", "Социален асистент", "Детегледач", "Помощник възпитател"
- Да притежава компютърна грамотност и умения;
- Професионален опит в работа с деца и семейства е предимство;
- Владее на английски /френски/ език е предимство;
- Свидетелство за управление на МПС е предимство.

## Необходими документи:

Копие на документ за завършено образование, автобиография и мотивационно писмо.

## Документите се подават на адрес:

гр. Видин, ул. „Княз Борис I“, №25, в КСУДС.

Документи се приемат всеки делничен ден до 17.30 ч. на посочения адрес.

## За допълнителна информация:

Мариела Савкова, Директор, тел. 0893328940



**VICTORIA**  
FATA Insurance

## ЗАД „Виктория“

обявява за невалидни следните номера полици „Гражданска отговорност на автомобилистите“:  
15511005803, 15511005825, 15511005875

## „Да изчистим Видин за един ден“!

Област Видин официално се включи в кампанията „Да изчистим България за един ден“ – така през 2012 г. Видинско може да стане част от местата, където доброволци ще дадат своя принос за провеждането на световната инициатива за почистване на околната среда, в която към момента са се включили над 20 държави от цял свят.

Координатор на инициативата за областта ще бъде Областна администрация – Видин. Ще бъде съставена и работна група, в която ще влизат представители от Обл. администрация, от Регионален инспекторат по обриването – Видин, от Български червен кръст,

от Младежки парламент – Видин и от неправителствени организации.

„Инициатива, която трябва да доведе до промяна в мисленето на хората по отношение на чистотата в околната среда“ – така областният управител на Видин Пламен Стефанов представи кампанията, в която ръководената от него областна структура се включва като координатор.

Зам.-областната управителка Елка Георгиева пък припомни девиза на ООН „Мисли глобално, действал локално“. „Сега е моментът ние да покажем как можем да действваме на нашето местенце, което обитаваме, в нашия дом и в нашия квартал –

нещата зависят от самите нас“, призова Георгиева.

Мръсен ли е Видин? Едва ли има видинлия, който ще отговори отрицателно на този въпрос – още повече, че всеки един от нас вероятно моментално би могъл да се сети за поне едно нерегламентирано сметище в близост до дома му, а в главата му моментално ще изплува образът на последния/ пореден път, когато гюмът пред домашното огнище е преливал от смет. Не е по-добре, даже е и по-лоша, ситуацията в някои по-малки населени места в областта, където гюмовете се чистят веднъж седмично, че и по-рядко.

Разбира се, областни-

ят управител Пламен Стефанов донякъде има право като казва, че един от проблемите е начинът на мислене на хората, някои от които все още считат за по-лесно да си хвърлят буклиците по улици и тротоари или да ги мятат в найлонови торбички от балконите си. Наистина не може грижата ни за околната среда, за чистотата на мястото, където живеем, да се изчерпва с плащането на данъци.

Но вината за нерегламентираните сметища не е само наша – виновни за тях са периодичните кризи с боклука, в които редовно изпада община Видин. Фразата „криза с боклука“ всъщност означава, че сметопочистващата и



сметопочистващата фирма е спряла да върши работата, за която ѝ се плаща, или не ѝ се плаща както май е случаят в момента в града ни. Така преди няма и месец в резултат на една такава продължила десетина дни „криза с боклука“, последица от неспособността на Община Видин да плаща договорените (доста пораздути) пари за чистота, в града се нароиха т.нар. нерегламентирани сметища (виж снимката).

Всеки видинлия, или поне тези от нас, които изпитват неудобство да си захвърлят боклука на улицата, се е връщал вкъщи с хартии и опаковки, защото не е намерил кошче, в което да ги хвърли.

Да, чистотата на средата, в която живеем, зависи от нас. Но и Общината трябва да ни покаже, че парите, които даваме, за да е чист Видин, наистина се изразходват ефективно и по предназначение.

## 172 ПТП-та с трима загинали и 20 ранени във Видинско за 6 месеца

От януари до юни на територията на областта при катастрофи са загинали трима души, а 20 са били ранени – това става ясно от предоставените от КАТ данни. Те показват още, че в областта всеки месец стават над 20-30 произшествия, а общият брой на регистрираните ПТП-та е 172. Въпреки че се наблюдава определено намаление спрямо същия период на миналата година (с 22% са намалели ПТП-тата, по-малко са и ранените и загиналите), едва ли има някой, който да се осмели да каже какъв брой загинали е приемлив. Защото и една жертва е много.

Виновниците за произшествията в областта пък са познатите – шофиране

с превишена скорост и/или след употреба на алкохол. Тоест виновник все така е човешката глупост или може би усещането у някои автомобилни водачи, че са безсмъртни (което много често е породено от приема на спиртни напитки).

Близо 78% (или 132) от катастрофите са станали по пътищата на община Видин, тук са били и най-тежките инциденти. Доказателство за това твърдение е, че 18 от ранените са именно след инциденти по видинските пътища, на територията на общината са и трите смъртни случая. За сравнение в община Белоградчик са станали 10 пътни произшествия с двама ранени. В общините Кула

и Димово са регистрирани по осем катастрофи. А пък в общините Димово и Ново село могат да се похвалят с пълна липса на ПТП-та.

Основният виновник за катастрофите е шофирането с превишена скорост – 67 от всички ПТП-та са последица от неспазването на ограниченията за скорост и несъобразяване с конкретните пътни и атмосферни условия. И трите смъртни случая са резултат именно от прекомерното натискане на педала на гаста. Ранените пък са деветима. На второ място в тази антикласация като основен причинител на ПТП-та се нарежда отнемането на предимство – 46 пътни инцидента с трима ранени. Следва шофирането след употреба на алкохол – 11 инцидента с трима ранени.

За жалост съвсем рядко жертви на твърде бързото шофиране са и освен самите нарушители и техните спътници или други участници в движението. Така например едно дете е пострадало именно като пътник в автомобил при

катастрофа. За радост от началото на годината няма загинали деца в резултат на пътни произшествия, но пет деца са били ранени.

От 1 януари до 30 юни при извършените проверки по пътищата в региона служителите на реда са установили 7019 нарушения, за които са съставени 4897 акта и 2109 фиша.

Санкционираният за превишена и несъобразена скорост водачи са 1568. За употреба на алкохол са съставени 92 акта. За неизползване на обезопасителен колан или каска са санкционирани 779 души. 282 неспособни водачи са установени при проверките по пътищата в областта.

От това може да се заключи, че макар и загиналите и ранените във Видинско да са по-малко в сравнение с другите области на страната напреимер, все още твърде много шофьори не спазват правилата за движение по пътищата. Притеснително голям е и броят на заловените неспособни водачи и на хванатите да шофират с превишена скорост.

### ЖИВОТО НА ДУНАВ



При км 790,20 - Видин нивото на Дунав в края на седмицата бе 236 см., понижение с 14 см.

При км 833,60 - Ново село - 164 см., понижение с 8 см.

Температурата на водата – 23,5°C.

### ВРЕМЕТО ЕЖ - 31.08



Днес ще бъде слънчево с максимални дневни температури около 30°C.

Скоростта на вятъра е от 2 до 4 м/сек., слънцето изгрява в 06:49 ч. и залязва в 20:09 ч.

От вторник температури-те отново слабо ще се повишат и ще бъдат между 31 и 33°. В петък и през почивните дни ще има променлива облачност, като в събота и неделя ще има краткотрайни превалявания.

**ROVOTEL**

**ИЗКУПУВА КОЛИ ЗА СКРАП** **КОЛИ: 999 до 1000 лв.**

**ИЗКУПУВА СКРАП**

**Собствен транспорт. Плащане на място!**

**Удостоверения за deregистрация от КАТ.**

тел: 094 606 748 ; 0888 581 488

### Стилният ресторант „Ровно“ отвори врати

Със своите над 100 места ресторантът е подходящ за балове, сватби, семейни тържества, годишнини. Изисканата и уютна обстановка провокира за частни партита, романтични вечери и други весели празници. Разнообразното меню предлага подобрени ястия, приготвени с любов и висок професионализъм. Осигурен е паркинг с охрана.

Тел. за резервации: 094/ 690 990

**oberon**

**Изкупува ПЧЕЛЕН МЕД**

**в цялата страна**

За контакти: **0887 888 909**

Д-р Димитров



От това скеле ще говорят кандидатите, за да има висок политически морал.